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FUNCAO LOGARITMICA

Ja sabemos os logaritmos expressam relacdes para os expoentes e que € um
auxilio na resolucdo de questdoes envolvendo funcbes exponenciais. Agora
estudaremos as fungdes logaritmicas, em que como o préprio nome diz, estabelecem
uma relacao de dependéncia entre valores envolvendo o logaritmo. A fungao é da
forma:

f(x) = logy x

Como a definicdo de log nos diz que log, x = y é que y? = x, entdo para que isso
ocorra X é obrigatoriamente positivo. Portanto, o dominio é o conjunto dos reais nao
negativos.

Exemplo:

Qual o dominio da funcdo f(x) = log, 2x — 4
Sabemos que 2x —4 >0

Entao:

2x =4

x <2

Para todo X menor que 2 a fungao f esta definida. Entdao o dominio nesse caso
€ D{x € R/x < 2}

Exemplo:

f(x) = logzx* —7x + 10

Nesse caso x* —7x+10 =0

Achando as raizes dessa equacao pela formula de Bhaskara:

__ —b+Vb2%-4ac
- 2a

X Sendoa=1,b=-7ec=10 vém:

x = —(-7)xV72-4.1.10

2.1

X=50uX=2

Portanto os zeros da funcao sdo x = 5 e x = 2, como o coeficiente “a” é positivo
a concavidade é para cima, entdo os valores entre os zeros sao negativos. Como nao
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gueremos numeros negativos, podemos dizer que o dominio da fungdao é uma junga®
de dois intervalos:

D = ]—0o0,5] U [2, 0

Grafico da fung¢do logaritmica:

Para a funcdo logaritmica, existem dois tipos de grafico. Quando a base esta

entre 0 e 1 e quando é maior que 1.

Para b > 1 o grafico é dessa forma. (CRESCENTE)

Para O<b<1 o grafico € DECRESCENTE
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Exercicio 1:

A altura média do tronco de certa espécie de arvore, que se destina a producao
de madeira, evolui desde que é plantada, segundo o seguinte modelo matematico:
h(t) = 1,5 + logs(t+1), com h(t) em metros e t em anos. Se uma dessas arvores foi
cortada quando seu tronco atingiu 3,5 m de altura, o tempo (em anos) transcorrido
do momento da plantacdo até o do corte foi de:

a) 9.
by 8
C) 5
d) 4.
e) 2

Vamos substituir 3,5 metros na expressao da altura:
35=15+ logz(t+1)

2=logst+1

Entdo temos pela definicao de logaritmo que:
3¥F=t+1

Portanto:

t = 8 anos (Letra B)

Exercicio 2:

Suponha que o total de sapatos produzidos por uma pequena industria é dado,
aproximadamente, pela fungdo S(t) = 1000 1g§*", onde t € o nimero de anos e S o

numero de sapatos produzidos, contados, a partir do inicio de atividade da indUstria.
Determine o tempo necessario para que a producgao total seja o triplo da producdo
do primeiro ano.

Primeiro calcularemos a producao no primeiro ano:
S(1) = 1000log, 1+ 1

S(1) = 1000.log, 2

S(1) = 1000 sapatos

O triplo de 1000 é 3000. Portanto:

3000 = 1000 log, 1 + ¢

Prof. Jhoni Zini www.focusenem.com.br 3




MATEMATICA
' e s Matematica
Logaritmos — Funcao

3=log,1+t
Portanto:
22=1+t¢

t =7 anos
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